
PRIBAVLJANJE OSNOVNIH SREDSTAVA 
 

Prijem osnovnih sredstava bez naknade 
 
1. Dobijen je na poklon računaski sistem (donacija EU) u vrednosti od 1.000.000 dinara. 
2. Dobijen je na poklon kamion (donacija ruske vlade) u vrednosti od 2.500.000 dinara. 
 

D 

023 – Nekretnine, 
postrojenja i 

oprema   P 

 

D 
640 – Prihodi od 

donacija P 
1)  1.000.000   
2)  2.500.000 

   1)    1.000.000 
2)    2.500.000 

 
Kupovina novih osnovnih sredstava 
 
1. Prema fakturi br. 125/21A kupljeno je od dobavljača A osnovno sredstvo (mašina) u 
iznosu od 100.000 dinara (+ PDV 20%), koja je odmah stavljena u funkciju (upotrebu). 
Obaveze prema dovaljaču je izmirila banka na osnovu ranije odobrenog kredita. 
2. Prema fakturi br. 12/21B kupljeno je od dobavljača B osnovno sredstvo (oprema) u 
iznosu od 16.000 dinara (+ PDV 20%). Troškovi isporuke su plaćeni u gotovini u iznosu od 
500 dinara (+ PDV 20%). Instaliranje (montažu) opreme je izvelo preduzeće C, koje nam je 
ispostavilo fakturu u iznosu od 1.500 dinara (+ PDV 20%). Oprema je stavljena u upotrebu. 
3. Obaveze prema dobavljačima B i C su plaćene sa tekućeg računa.  
 

D 

023 – Nekretnine, 
postrojenja i 

oprema   P 

 

D 
435 – Dobavljači u 

zemlji P 

 

D 
414 - Dugoročni 

krediti P 
1)     100.000 
2c)      18.000 

  1a)       120.000 
3)           21.000 

1)       120.000 
2)         19.200 
2b)         1.800   

  1a)       120.000 
 

D 

 
026 – Nekretnine, 

postrojenja i 
oprema u 
pripremi P 

 

D 243 - Blagajna P 

 

D 241 - Tekući račun P 
2)       16.000 
2a)           500 
2b)       1.500 

2c)    18.000  S0 2a)            600  S0 3)           21.000 

 
D 

 
270 – Ulazni 

PDV P 

 

1)       20.000 
2)         3.200 
2a)           100 
2b)          300 

  

 
 
 
 
 



Kupovina upotrebljavanih osnovnih sredstava 
 
1. Kupili smo polovan kamion od preduzeća Tref za 2.800.000 dinara (+ PDV 20%). 
Nabavna vrednost kamiona je 8.000.000 dinara, a otpisana vrednost je 5.200.000 dinara.  
2. Od preduzeća Olimp kupljena je korišćena mašina, čija je kupovna cena 25.000 dinara 
(+PDV 20%), nabavna vrednost 35.000 dinara a otpisana vrednost 10.000 dinara. Obaveza 
prema preduzeću Olimp je isplaćena sa tekućeg računa.  
 

D 

023 – Nekretnine, 
postrojenja i 

oprema   P 

 

D 
435 – Dobavljači u 

zemlji P 

 

D 029 - IVOS P 
1)  8.000.000 
2)       35.000 

 

  2a)        30.000 1)    3.360.000 
2)         30.000 

  1)      5.200.000 
2)           10.000  

D 

 
241 - Tekući 

račun P 
S0 2a)    30.000 

 
 
Viškovi osnovnih sredstava  
 
1. Po osnovu invetarisanja utvrđen je višak inventara čija je nabavna vrednost 120.000 
dinara.  
2. Invetarisanjem je utvrđen višak opreme čija je nabavna vrednost 220.000 dinara a 
otpisana vrednost 140.000 dinara. 
 

D 

023 – Nekretnine, 
postrojenja i 

oprema   P 

 

D 674 - Viškovi P 

 

D 029 - IVOS P 
1)     120.000 
2)     220.000 

   1)       120.000 
2)         80.000 

  2)         140.000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D 
270 – Ulazni 

PDV P 
1)     560.000 
2)         5.000 

 



 OTUĐIVANJE OSNOVNIH SREDSTAVA 
 

Prodaja osnovnih sredstava 
 
1. Prodali smo za 15.000 dinara (+ PDV 20%) jedno osnovno sredstvo čija je nabavna 
vrednost 42.000 dinara a otpisana vrednost 27.000 dinara. Kupci su uplatili 50% svog duga na 
tekući račun. 
2. Prodali smo mašinu za 80.000 (+ PDV 20%) dinara. Nabavna vrednost mašine je 
125.000 dinara a otpisana vrednost je 40.000 dinara.  
3. Prodali smo kamion za 2.000.000 (+ PDV 20%) dinara. Nabavna vrednost kamiona je 
3.000.000 dinara a otpisana vrednost je 1.500.000 dinara.  
 

D 

023 – Nekretnine, 
postrojenja i 

oprema   P 

 

D 029 - IVOS P 

 

D 
204 – Kupci u 

zemlji P 
S0 1)      42.000 

2)    125.000 
3) 3.000.000 

 1)           27.000 
2)           40.000 
3)      1.500.000 

S0  1)        18.000 
2)        96.000 
3)   2.400.000 

1a)           9.000 

 

D 
241 - Tekući 

račun P 

 

D 

570 – Gubici od 
prodaje osnovnog 

sredstva P 

 

D 

670 – Dobici od 
prodaje osnovnog 

sredstva P 
1a)        9.000   2)             5.000    3)         500.000 

 
 
 
 
 
 
 

Rashodovanje osnovnih sredstava 
 

1. Rashodovali smo jednu mašinu čija je nabavna vrednost 70.000 dinara a otpisana 
vrednost 62.000 dinara.  
2. Rashodovali smo potpuno otpisanu mašinu čija je nabavna vrednost bila 200.000 
dinara.  
 

D 

023 – Nekretnine, 
postrojenja i 

oprema   P 

 

D 029 - IVOS P 

 

D 

570 – Gubici po 
osnovu 

rashodovanja P 
S0 1)     70.000 

2)    200.000 
 

 1)           62.000 
2)         200.000 

 

S0  1)          8.000 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

D 
470 – Izlazni 

PDV P 
 
 

1)        3.000 
2)      16.000 
3)    400.000 



Manjak osnovnih sredstava 
 
1. Inventarisanjem je utvrđen manjak jedne mašine čija je nabavna vrednost 62.000 
dinara a otpisana je za 48.000 dinara (obaveza obračuna PDV 20%). 

 

D 

023 – Nekretnine, 
postrojenja i 

oprema   P 

 

D 029 - IVOS P 

 

D 574 - Manjkovi P 
S0 1)      62.000  1)           48.000 S0  1)        16.800  

 

D 
474 – PDV 

manjak P 
 

 1)        2.800  
 
Šteta na osnovnim sredstvima 
 
1. U požaru je izgorela pomoćna poslovna zgrada preduzeća čija je nabavna vrednost 
15.000.000 dinara a otpisana vrednost 11.500.000 dinara. Štetu je nadoknadilo osiguravajuće 
društvo jer je poslovna zgrada bila u potpunosti osigurana.  
2. Osiguravajuće društvo je uplatilo preko banke 3.500.000 dinara na ime naknade štete.  

 

D 

022 – 
Građevinski 

objekti  P 

 

D 029 - IVOS P 

 

D 
226 - Potraživanja 

po osnovu štete P 
S0 1)15.000.000  1)   11.500.000 S0  1)  3.500.000 2)      3.500.000 

 

D 
241 - Tekući 

račun P 
2)  3.500.000  

 
 

DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

1. U cilju povećanja rentabilnosti, menadžment preduzeća odlučuje da dugoročno plasira 
250.000 dinara sa računa, ulaganjem u državne obveznice.  
2. Odobrili smo dugoročni kredit preduzeću X u iznosu od 1.200.000 dinara, na 8 godina 
uz godišnju kamatnu stopu od 7%. Kredit je isplaćen sa tekućeg računa.  
3. Preduzeće X je uplatilo prvu ratu kredita uz pripadajuću kamatu.  
 

D 

046 – Hartije od 
vrednosti koje se 
drže do dospeća P 

 

D 241 - Tekući račun P 

 

D 

045 – Dugoročni 
plasmani (krediti) u 

zemlji P 
1)     250.000   S0 

3)           19.500 
1)       250.000 
2)    1.200.000 

 2)   1.200.000 3)           12.500 

     

D 
662 – Prihodi od 

kamata P 
 3)        7.000 

            


